

А К Т Ъ.

267

Буйствовавший  
Корниловцы  
Контр-Революционеры

8 декабря сего года въ 3 часа ночи на ст. Могилевъ на Днѣпрѣ от матросами Балтійскаго флота временно прикомандированными къ Начальнику гарнизона гор. Могилева былъ совершенъ разстрѣлъ одного изъ своихъ товарищей, Ивана Цвѣткова, команды крейсера "Рюрикъ", по приговору самихъ товарищей за поступки и безчинства творимыя упомянутымъ матросомъ за время его командировки. Все это было совершено при слѣдующей обстановкѣ. У ст. Могилевъ у тупика стоятъ два состава штабныхъ вагоновъ, кои были заняты Начальникомъ гарнизона гор. Могилева и матросами, которые находились всегда при немъ для обслуживанія и провѣрки идущихъ и т.п.; по близости стоитъ поѣздъ Верховнаго Главнокомандующаго /противъ вокзала/. Обстоятельства же и причины, побудившія Балтійскихъ матросовъ привести столь строгій и суровый приговоръ разстрѣлъ своего товарища слѣдующа: 8 декабря сего года въ 2 часа ночи на перронѣ ст. Могилевъ появился матросъ впоследствии оказавшійся Иваномъ Цвѣтковымъ, команды крейсера "Рюрикъ", который увидя двухъ прогуливающихся на перронѣ иностранныхъ офицеровъ /Японскаго и Французскаго/, крикнулъ по адресу ихъ: "Корниловцы Контр-Революционеры." Но не успокоившись этимъ матросъ Цвѣтковъ приблизился къ офицерамъ и съ револьверомъ въ рукѣ сталъ гровать, наставивъ револьверъ Французскому офицеру въ грудь. Но благодаря смѣлости другого, Японскаго, офицера, который подошелъ и откинулъ руку матроса Цвѣткова такимъ образомъ не могъ привести въ исполненіе своей угрозы. Вырвавшись изъ рукъ пьянаго и буйниваго матроса, иностранные атташе бросились бѣжать въ буфетъ I-го класса ст. Могилевъ, откуда, пробравшись черезъ двери задняго хода добрались до своего автомобиля и уѣхали.

Буйствовавшій же матросъ Иванъ Цвѣтковъ ворвался въ буфетъ и сталъ производить полный дебошъ-билъ посуду, бутылки съ водой "Нарзанъ" что называется громилъ буфетъ-и оставшихся въ буфетѣ людей бросалъ всевозможныя вещи и даже произвелъ изъ револьвера, имѣвшагося при немъ, три выстрѣла чѣмъ конечно произвелъ большую панику на окружающахъ и плохой по отношенію къ матро-

самъ взглядъ.

Второй проступокъ, совершенный Цвѣтковымъ, былъ таковъ: Цвѣтковъ напившись пьянымъ, выбилъ стекла у Штабного вагона и когда одинъ изъ товарищей сдѣлалъ ему замѣчаніе, то онъ нанесъ послѣднѣму штыкомъ рану въ шею. Третій случай такой: при обыскѣ гостиницы, руководимымъ Начальникомъ гарнизона г. Могилева съ помощью матросовъ, одинъ изъ нихъ, а именно Цвѣтковъ, позволилъ себѣ красть всякія попавшіяся вещи и однажды при обыскѣ укралъ нѣсколько бутылокъ вина, которые нечаянно, или съ ~~цѣ~~ цѣлбю имъ были и разбиты у входа, чѣмъ накладывалъ позорное пятно на Балтійскихъ матросовъ и въ частности на тѣхъ товарищей, которые находились при обыскѣ. Четвертый поступокъ Цвѣткова слѣдующій: 6-го Декабря с.г. Начальникомъ гарнизона было дано приказаніе матросамъ отправиться въ г. Старый Быховъ съ цѣлью утвердить положеніе въ данномъ городѣ и произвести рядъ обысковъ и арестовъ, для разгуженія контръ-революціонеровъ, въ надѣждѣ, что Балтійскіе матросы во имя своей традиціи выполнять революціонное серьезное дѣло съ сознательностью революціонера матроса-гражданина. Но и тутъ матросомъ Цвѣтковымъ былъ совершенъ прискорбный непріятный по отношенію къ своимъ товарищамъ, оскорбительный поступокъ. Когда пріѣхали на станцію Быховъ, матросъ Цвѣтковъ держалъ себя вызывающе и въ присутствіи массы людей и представителей выкрикивалъ что мы разнесемъ всё здѣсь въ Быховѣ, если Вы не устроите насъ въ хорошихъ квартирахъ. И вотъ, Комендантомъ гор. Быхова было сказано, чтобъ они, покаместъ, нашли себѣ квартиру для переночевки, матросъ Цвѣтковъ и одинъ красногвардеецъ отправились найти такое помѣщеніе или вѣрнѣе квартиру. Идя вмѣстѣ съ красногвардейцемъ, матросъ Цвѣтковъ отсталъ на нѣсколько шаговъ и далъ въ своего же товарища выстрѣлъ изъ револьвера, къ счастью обошедшійся благополучно. Вотъ всѣ эти освѣщенные выше факты, совершенные Цвѣтковымъ остались безнаказанными хотя брались съ него подписки, что онъ ничего грязнаго и позорящаго Балтійскихъ матросовъ производить не будетъ но все это оказывалось пустыми словами и ничемъ нестоющими записками. И, наконецъ, послѣдній прискорбный случай, который положилъ позорное пятно на матросовъ, онъ заставилъ товарищей, находя-

шихся съ нимъ, серьезно задуматься и смыть ту грязь и позоръ, какой на нихъ накладывалъ на всѣхъ матросъ Цвѣтковъ. ~~Цвѣтковъ~~. И вотъ 8-гоъ Декабря с.г. въ 3-ѣеа ночи матросы прикомандированные къ Начальнику гарнизона, вынесли опредѣленное единогласно постановленіе:

Въ виду того, позора, который былъ наложенъ матросомъ Ивановъ Цвѣтковымъ всему Балтійскому флоту и въ частности намъ несущимъ и исполняющимъ отвѣтственныя и революціонныя порученія и во имя своей традиціи мы присуждаемъ Цвѣткова товарищескимъ судомъ за всѣ указанные выше проступки къ смертной казни чрезъ рѣзстрѣліаніе.

Матросъ ав. бал. гар. М. В. Башмакинъ  
Матросъ кр. „Омега“ П. В. Куркиновъ

Матросъ кр. Омега М. С. Гущинъ  
Матросъ кр. Омега Е. С. Куликовъ  
Матросъ кр. Омега В. Ф. Виноградовъ  
Матросъ кр. Омега Ф. Козловъ  
Матросъ кр. Омега П. Яковлевъ

Матросъ кр. Омега А. Трофимовъ  
Матросъ кр. Омега А. Макаровъ  
Матросъ ав. бал. гар. П. Манаевъ  
Матросъ кр. Омега П. П. П. П.

Присутствующимъ при рѣшеніи вышеуказаннаго вопроса о матросѣ Цвѣтковѣ

Кр. Гарнизонъ ав. Монашевъ ур. Д. Ракочевъ  
Органистъ Н. С. Сидоровъ и Монашевъ ур.  
Мухоморовъ

